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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
Θέμα: «Επιβεβλημένη η επανεξέταση της απόφασης για την κατάργηση της 
λειτουργίας του Στρατοδικείου –Ναυτοδικείου – Αεροδικείου Κρήτης. » 
 
Οι Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Στρατιωτικών και Λιμενικών της Κρήτης, επανέρχονται με 
κοινή επιστολή τους  και εκφράζουν την έντονη αντίθεσή τους στην κατάργηση του 
Στρατοδικείου, Ναυτοδικείου και Αεροδικείου Κρήτης. 
Με την επιστολή, μεταξύ άλλων επισημαίνεται ότι  η Κρήτη, έχει πληθυσμό άνω των 
700.000 κατοίκων και ισχυρή στρατιωτική και ναυτική παρουσία και ως εκ τούτου, 
δεν μπορεί να συγκρίνεται με μικρότερα νησιά όπως η Σάμος ή η Ρόδος, όπου η 
στρατιωτική δικαιοσύνη εξυπηρετείται από την Αθήνα. 
Η κατάργηση της λειτουργίας του Στρατοδικείου –Ναυτοδικείου – Αεροδικείου 
Κρήτης και η συνακόλουθη μεταφορά υποθέσεων στην Αθήνα έχει ως συνέπεια όχι 
μόνο την οικονομική επιβάρυνση των μαρτύρων ή των κατηγορουμένων, δεδομένων 
και της εκτόξευσης του κόστους των εισιτηρίων,  αλλά και την ψυχολογική εξάντληση 
τους,  με μεγάλη ταλαιπωρία και καθυστερήσεις, καθώς θα απαιτούνται ταξίδια δύο 
ημερών αντί για αυθημερόν μετακινήσεις. 
Επιπλέον, οι συνέπειες αφορούν όχι μόνο στους στρατιωτικούς, αλλά στο σύνολο των 
πολιτών και των υποθέσεων τους που υπάγονται στη στρατιωτική δικαιοσύνη, όπως 
ανυπότακτοι ή όσοι εμπλέκονται σε υποθέσεις με ενστόλους. 
Επειδή υπάρχουν και εύλογα έντονες και καθολικές αντιδράσεις για την απόφαση του 
υπουργείου Εθνικής Άμυνας να καταργήσει το μοναδικό Στρατοδικείο - Ναυτοδικείο 
- Αεροδικείο της Κρήτης. 
Επειδή η κατάργηση της λειτουργίας του Στρατοδικείου –Ναυτοδικείου – 
Αεροδικείου Κρήτης συνιστά καίριο πλήγμα για την λειτουργία κρίσιμων δικαστικών 
δομών καθώς και υποβάθμιση της στρατηγικής θέση του νησιού 
Επειδή οι Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Στρατιωτικών και Λιμενικών της Κρήτης καταθέτουν 
συγκεκριμένη πρόταση για τη συνέχιση της λειτουργίας του με μείωση του αριθμού 
των δικαστών στο Στρατοδικείο Χανίων από πέντε σε τρεις ενώ μόνο σε εξαιρετικά 
σπάνιες περιπτώσεις να απαιτείται η πενταμελής σύνθεση του 
Επειδή η πρόσβαση στη δικαιοσύνη, η ισότητα όλων μπροστά στο νόμο, η εξάσκηση 
του δικαιώματος της νομικής εκπροσώπησης και το δικαίωμα σε δίκαιη δίκη, 
αποτελούν τέσσερα από τα βασικά ανθρώπινα δικαιώματα. 
Επειδή η διευκόλυνση της πρόσβασης στη δικαιοσύνη αποτελεί απόδειξη και 
ταυτόχρονα θεμέλιο της εύρυθμης λειτουργίας μιας δημοκρατίας 
Ερωτάσθε κε Υπουργέ: 
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-Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε προκειμένου να συνεχιστεί ομαλά 
και απρόσκοπτα η λειτουργία του Στρατοδικείου –Ναυτοδικείου – Αεροδικείου 
Κρήτης; 
-Προτίθεστε να υιοθετήσετε  την κοινή πρόταση που σας καταθέτουν οι 
Πρωτοβάθμιες Ενώσεις Στρατιωτικών και Λιμενικών της Κρήτης, αναφορικά με τη 
λειτουργία και τη σύνθεση του; 
 
 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 
Φραγκίσκος Παρασύρης 
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